АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ

районной диагностической работы по МАТЕМАТИКЕ

10 класс (4  октября 2012г)

Диагностическую работу выполняли 302 учащихся 10-х классов, что составляет 93,5% от количества учащихся в районе. В таблице 1 представлены проценты полученных оценок по итогам работы.

	Число писавших
	Количество полученных оценок
	Процент полученных оценок

	
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	302
	33
	102
	127
	40
	10,9
	33,8
	42,1
	13,2


   Работа состояла из 11 заданий, 10 из которых с кратким ответом – задания базового уровня сложности – и одно задание повышенного уровня сложности, с развернутым ответом, правильное, обоснованное решение которого оценивалось в 2 балла. Задания проверяли знания учащихся, полученные по алгебре и геометрии за 7-9 классы. 
    Целью работы была диагностика уровня знаний учащихся по математике на данном этапе обучения для планирования процесса подготовки к ЕГЭ.

Процент полученных оценок в ОУ                                                              Диаграмма 1
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Средний процент выполнения заданий                                                    Диаграмма 2 
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Из диаграммы видно, что наиболее успешно учащиеся выполнили задание В2, проверявшее  умение использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни (графическое представление данных). Уровень выполнения составил 92,1%. Пример задания:
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На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Санкт-Петербурге за каждый месяц 1999 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев с отрицательной среднемесячной температурой.

  Немного ниже уровень выполнения задания В1, проверяющего умения использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни (процент от числа, число по его проценту). С ним справились 87,7% учащихся. Например:

Мобильный телефон стоил 7000 рублей. Через некоторое время цену на эту модель снизили до 6300 рублей. На сколько процентов была снижена цена?

    Еще ниже уровень выполнения задания В4, проверяющего умения использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни (табличное представление данных). Верно выполнили это задание 80,5 % десятиклассников. Например:

В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные продукты питания в трех городах России (по данным на начало 2010 года).

	Наименование продукта 
	Вологда 
	Воронеж 
	Краснодар 

	Пшеничный хлеб (батон) 
	16 
	14 
	14 

	Молоко (1 литр) 
	25 
	20 
	23 

	Картофель (1 кг) 
	9 
	13 
	12 

	Сыр (1 кг) 
	240 
	270 
	265 

	Мясо (говядина) 
	280 
	240 
	280 

	Подсолнечное масло (1 литр) 
	65 
	52 
	44 


Определите, в каком из этих городов окажется самым дешевым следующий набор продуктов: 2 кг сыра, 1 кг говядины, 3 л подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора продуктов в этом городе (в рублях).
С заданием В7,  проверяющего умения выполнять вычисления и преобразования числовых выражений, справились 79,8% учащихся. Например: 

Найдите значение выражения [image: image3.png]


. 
   Уровень выполнения задания В8, проверяющего умение строить и исследовать простейшие математические модели (теория вероятностей), составил 78,5%. Например:

На тарелке 20 пирожков: 2 с мясом, 13 с капустой и 5 с вишней. Леша наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.

[image: image15.png]


    Уровень выполнения остальных заданий намного ниже. Например, с заданием В3, проверяющего умения  выполнять действия с геометрическими фигурами (площадь фигур на клетчатой бумаге). С ним справились   74,8% учащихся. Например: 
Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image4.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

Задание В6 проверяло умение выполнять действия с геометрическими фигурами (вписанный и центральный углы, средняя линия трапеции, теорема Пифагора,  свойства четырехугольников). Правильно его выполнили 68,2% десятиклассников. Например:

В ромбе [image: image5.png]


угол [image: image6.png]CAD



равен [image: image7.png]


. Найдите угол [image: image8.png]ABC



. Ответ дайте в градусах
Задание В5 проверяло умение решать уравнения (дробно-рациональные с отбором корней). С этим заданием  верно справились 64,9% учащихся. Например:

Найдите корень уравнения: [image: image9.png]4t

x+5




 Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них. 
 С задание В9, проверявшим умение  использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни (прикладная задача физического содержания), справились 63,9%. Например:
Автомобиль, масса которого равна [image: image10.png]


 кг, начинает двигаться с ускорением, которое в течение t секунд остаeтся неизменным, и проходит за это время путь [image: image11.png]1000



 метров. Значение силы (в ньютонах), приложенной в это время к автомобилю, равно [image: image12.png]


. Определите наибольшее время после начала движения автомобиля, за которое он пройдeт указанный путь, если известно, что сила F, приложенная к автомобилю, не меньше 2500 Н. Ответ выразите в секундах.
Задание В10 – текстовая задача на движение – оказалось самым трудным для десятиклассников. С этим заданием справились всего лишь 31,5% учащихся. Приведем пример задания: 
Два велосипедиста одновременно отправились в 209-километровый пробег. Первый ехал со скоростью, на 8 км/ч большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 8 часов раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу первым. Ответ дайте в км/ч.

   Причина такого низкого уровня выполнения задания, вероятно, в недостаточном умении учащихся составлять математические модели по текстовым задачам и проблемы с вычислительными навыками.

    Подводя итоги выполнения заданий базового уровня, отмечаем недостаточно развитое умение учащихся производить отбор решений (задание В5); проблемы с решениями геометрических задач (задания В3, В6); слабое знание методов решения прикладных и текстовых задач (задания В9, В10); проблемы с вычислительными навыками.
    При анализе задания С1 следует отметить, что фактически 27,8% выпускников решили его. Например:
Решите уравнение           [image: image13.png]


.
Рекомендации учителям:

- обратить внимание на работу по закреплению вычислительных навыков учащихся;

- обратить внимание на способы решения рациональных уравнений и принципы отбора решений;
- разбирать текстовые задачи с построением математических моделей реальных ситуаций со всеми учащимися;
- выделить «проблемные» 3-4 темы в каждом конкретном классе и работать над ликвидацией пробелов в знаниях и умениях учащихся по этим темам;

- выделить «проблемные» темы у каждого слабого учащегося в классе и работать над ликвидацией пробелов в знаниях и умениях конкретного учащегося;

- с сильными учащимися проводить разбор методов решения задач повышенного уровня сложности, проверяя усвоение этих методов на самостоятельных работах и дополнительных занятиях. 
